
COMPTE RENDU DU CONSEIL D'ECOLE LYAUTEY 

Vendredi 23 mars 2012 

 
Présents : 

 
Mme Bilger (adjointe au Maire), Mme Arnaudon, (conseillère 
municipale)  
M. Adolphe, Mme Riss, Mme Wittmann, Mme Elkeria (PEEP)                               
M. Gabriel, M. D'Angelo, M. Bassler, M. Simoni, Mme Marchais, Mme 
El Kassaoui (APEPA) 

 M. Deyber (directeur de l'école) 
Mme Céline MARTIN (responsable périscolaire) 
Tous les enseignants des cycles II et III,  
Mme Copi-Muller (psychologue scolaire du RASED) 

Excusés : Mme Lescoffier,  (parents d'élève PEEP),  
Mme Reeb (parents d'élèves APEPA)   

Secrétaires  Mme Marchais (APEPA), Mme Pfister (Enseignante) 

 

1. Approbation du compte rendu du précédent conseil :  

Il est adopté à l'unanimité (il a été rédigé par Mme Riss et Mme Mercier) 

2. Effectifs pour la rentrée 2012/2013 

L’effectif prévu est de 93 élèves bilingues et 207 élèves monolingues, soit un total de 
300 élèves. 
Les effectifs monolingues étant en baisse et les seuils ayant été augmentés, il y aura 
donc malheureusement la fermeture d'une classe monolingue, même dans l'éventualité 
d'inscriptions supplémentaires durant les vacances d'été. Une réunion a eu lieu le lundi 
19 mars  à la mairie en présence des directeurs des deux écoles élémentaires et des 
associations de parents d’élèves afin d’étudier toutes les pistes éventuelles pour éviter 
la fermeture d’une classe. 

3. Point sur la grève du 21 février 2012  

Les parents d’élèves ont demandé que ce point soit inscrit à l’ordre du jour. 
Le Directeur, M. Deyber tient à souligner que le mouvement était général et ne 
concernait pas uniquement Riedisheim. Le but de la grève étant de protester contre la 
suppression des RASED ainsi que le relèvement des seuils d’ouverture et de fermeture 
de classe. L'école élémentaire française bénéficie du taux d'encadrement le plus faible 
des pays de l’OCDE. A cause des fermetures prévues, bien qu’il n’y ait pas de 
diminution importante du nombre d’élèves, 108 postes d’enseignants seront supprimés 
dans le Haut Rhin, 216 dans l’ensemble de l’Alsace. 

4. RASED 

 Sur l’ensemble de la Circonscription, 5 postes seront fermés à la rentrée. Le RASED 
de Riedisheim ne devrait pas être trop touché puisqu’il devrait rester complet. D’autres 
secteurs de la circonscription souffriront davantage des suppressions de postes. Les 
maîtres spécialisés du RASED ont une formation spécifique que n’ont pas les autres 
enseignants et qui leur permet d’agir plus efficacement contre la difficulté scolaire. 



C’est pourquoi la mise en place de l’aide personnalisée et des stages de remise à 
niveau ne peut pas compenser leur disparition. Les associations PEEP et APEPA ont 
envoyé un courrier à Mme la Directrice des services départementaux de l’Education 
nationale, l’informant de leurs préoccupations. 
 
Depuis le début de l’année, dans notre école, M. Tassetti, maître E a pris en charge 27 
élèves en aide pédagogique. D’autre part, il est intervenu dans le cadre du projet 
d’école en prévention lecture pour les CE1. Il a également participé à des projets de 
classes en aide à l’expression écrite et en soutien pour la logique et le raisonnement. 
Mme Copi Muller, psychologue scolaire a suivi 10 élèves. M. Ritz, rééducateur en a 
suivi 3. 

5.  Classe de CE1/CE2 monolingue               

M. Dizner a succédé à deux enseignants. La prise en main de la classe a été difficile 
car les élèves avaient pris de mauvaises habitudes et manquaient de repères. Très 
progressivement,  la classe a retrouvé un rythme de travail et un comportement plus 
compatible avec les apprentissages. 
M. Deyber tient à saluer l'action rapide de Mme l'Inspectrice Départementale, qui a pris 
les mesures qui s’imposaient. 

6. Discipline des élèves 

M. le Directeur ainsi que toute l’équipe pédagogique déplorent une dégradation au 
niveau de la politesse et du respect de la part des élèves. Il y a beaucoup d’agitation 
dans les couloirs, quelques élèves sont bagarreurs en récréation, quelques uns se 
permettent de répondre aux adultes. Au niveau des classes, certains élèves refusent le 
travail scolaire, et cette situation devient de plus en plus difficile à gérer. L’équipe 
enseignante constate  également que certains parents ne donnent pas suite aux 
rendez-vous proposés  afin d’évoquer ces problèmes. 

D’autre part, des mesures ont été prises pour améliorer les déplacements dans les 
couloirs et les escaliers. 

7. Pont de l’Ascension 

Suite à la proposition de l’Inspection, les élèves auront cours le mercredi 16 mai à la 
place du vendredi 18 mai. Ceci leur permettra de bénéficier d’un week-end de 4 jours. 
Cette décision est adoptée par 26 voix pour et 3 voix contre. 

8. Cantine et périscolaire 

Actuellement 150 enfants fréquentent la structure : en moyenne, il y a 82 enfants le 
midi et 45 le soir. 
Le périscolaire accueille une nouvelle animatrice : Mme Maire, titulaire du BAFA et 
diplômée des beaux arts. 
Les inscriptions pour la prochaine rentrée à l’école Lyautey se dérouleront du 7 au 25 
mai 2012. La M2A tient à rappeler aux parents que les soldes ne doivent pas rester 
trop longtemps négatifs et les invite à régler leurs factures.  
Mme Martin demande aux parents des élèves de CM2 de clôturer leur compte et de 
restituer la carte de cantine en fin d’année scolaire avant leur départ vers le collège. En 
effet, pour les futurs 6èmes, l’inscription se fera directement dans cet établissement. 
Le périscolaire mettra en place un échange Bartholdi - Lyautey : 10 enfants de Lyautey 
à Bartholdi, et vice versa, action étendue jusqu'en juin 2012, permettant d'apprendre à 
se connaitre et d’observer les animations et ateliers de l’autre école. 



Un projet « canoë kayak » est également à l'étude et devrait très prochainement voir le 
jour. Cette activité sera réservée aux enfants de 8 ans ou plus, munis d'une attestation 
de natation. 
Un projet de spectacle de fin d'année est aussi en cours, la date arrêtée à ce jour est le 
19 juin 2012 et il aura lieu à l'école Lyautey 2. 
La structure accueillera également une conteuse de la bibliothèque pour 6 séances de 
lecture. 
L'équipe remercie les parents pour leur aide tout au long de l'année, et lance un appel 
pour des dons de chutes de tissus, boutons etc... 

9. Sécurité 

L'exercice d'évacuation du deuxième trimestre aura lieu le 29 Mars 2012 dans les 2 
écoles. 

10. Aide personnalisée et stage de remise à niveau 

Aide personnalisée 
 

Période Nombre d’enfants ayant bénéficié 
d’une heure de soutien 

Nombre d’enfants ayant bénéficié de 2 
heures de soutien 

Janvier - février 46 16 

Mars - avril 66 14 

 
Stages de remise à niveau 

Deux stages de remise à niveau auront lieu pour les CM1 et les CM2 du 23 au 27 avril 
2012, pendant les vacances de printemps. Ces élèves sont choisis par les maîtres pour 
des difficultés ponctuelles, mais tous les parents n’acceptent pas que leur enfant y 
participe pour des raisons diverses. Les stages seront encadrés par deux enseignants 
de l’école. 

11. Informatique 

M. Deyber remercie M. Gabriel de l'APEPA pour le don d'ordinateurs destinés aux 
élèves. 
Dans le cadre du développement de l’école numérique, la mairie a décidé d’octroyer 
aux deux écoles élémentaires une subvention de 6 000 Euros chacune dans le but 
d'investir dans du nouveau matériel informatique ainsi que de nouveaux 
vidéoprojecteurs. L’école Lyautey s’est prononcée pour une classe mobile (lot 
d’ordinateurs portables) 

12. Projet ADEME 50/50 

Dans le cadre de la M2A, la Mairie a été sollicitée par l’ADEME pour participer à un 
projet d’économie d’énergie au niveau des bâtiments scolaires : eau, électricité et 
chauffage. L’école Lyautey s’est portée  également volontaire pour y participer. 
50% des économies réalisées seront reversées par la mairie au budget de l’école. 
Les enseignants ont suivi une formation lors de leur journée de solidarité. Cette 
formation leur a permis de prendre conscience des différents comportements à mettre 
en place pour réaliser des économies. Eux-mêmes vont essayer de répercuter ces 
gestes et ces habitudes au niveau des élèves de leur classe. 

13. Kermesse de l’école 

La date retenue est le samedi 30 juin 2012. 



Le déroulement  de la kermesse de l’an passé devrait être maintenu avec l’ajout 
probable de chants et de petits spectacles. 
Une réunion de mise au point aura lieu le 12 avril 2012 à 18 h pour les personnes 
intéressées. 

14. Sondage APEPA parents- élèves 

L’APEPA a réalisé auprès des parents de l’école une enquête portant sur divers points 
de scolarité de leurs enfants.  
52 % des parents ont répondu au sondage et le bilan est positif : 
La majorité des enfants se rendent à l'école avec plaisir. 85 % des parents répondent 
positivement pour une rencontre avec l'enseignant de leur enfant. Les parents sont 
satisfaits du rythme scolaire et les enfants ne passent pas trop de temps sur leurs 
devoirs. 
 40 % des interrogés sont favorables à une rencontre franco-allemande, même si cette 
dernière semble difficile à mettre en place, et serait plus appropriée pour  des 
collégiens. 
Il est à noter que 65 % des enfants jugent la qualité des plats proposés à la cantine 
insatisfaisante et l'ambiance trop bruyante. 53 % des parents trouvent le coût des repas 
trop élevé. 
Pour la sécurité aux abords des écoles, les parents se disent satisfaits et saluent la 
mise en place du Pédibus à 86 %. 20 % d'entre eux seraient prêts à y participer. 
Il sera réactivé  le 1er avril à l'occasion de la semaine du développement durable, donc 
avis aux bonnes volontés. 
La majorité de parents est satisfaite en ce qui concerne le déroulement passé de la 
kermesse, et 1/3 d'entre elle serait prête à y participer pour une aide quelconque. 
L’APEPA regrette que certaines propositions comme une rencontre en fin de 1er 
trimestre entre parents et enseignants avec remise du bulletin ait été refusée. Ainsi que 
l’achat des fournitures scolaires. (Voir ci-dessous) 
La totalité des résultats du sondage sera envoyée par retour de mail en 
adressant une demande sur : lyautey68@sfr.fr 

15. Achat groupé de fournitures scolaires :  

Malgré un souhait général des parents l'achat groupé du matériel scolaire ne sera pas 
mise en place pour la prochaine rentrée. Une proposition a été faite par l’APEPA en 
vue d’une action commune entre la Mairie, l’école et les associations de parents 
d’élèves. Le manque de moyens humains, de lieux de stockage et la difficulté des listes 
multiples, semblent être les arguments avancés pour ne pas mettre en place cette 
procédure. 
La mairie précise tout de même que ce sera peut-être réalisable pour les années à 
venir. L’école de son côté, s’engage à réfléchir à l’harmonisation des listes de 
fournitures. 

16. Divers 

En mémoire des enfants tués lors de la fusillade de Toulouse, une minute de silence a 
eu lieu dans toutes les classes le mardi 20 février 2012 et a été respectée. Certains 
enfants ressentaient le besoin de s’exprimer. 
 
Le conseil a pris fin à 20h05.      
 

mailto:lyautey68@sfr.fr

